心湿的日报

市委党校2024年春季学期 第二期主体班报告会举行 马明超作辅导报告

本报讯(记者 张俊霞)5月 21日, 市委常委、宣传部部长, 市委教育工委书记马明超到市委党 校,结合当前正在开展的党纪学习 教育,以《不负重托 知责修身 持 续提升领导能力》为题作辅导报告。

马明超结合自身工作实践和 体会,就当前干部履职和群众关 心的热点问题, 从干部交流轮 岗、班子成员分工、干部履职尽 责、开展批评的艺术、舆情处 置、坚守廉政底线、干部持续成 长七个方面, 作了精彩生动的讲 解,要求大家树立正确的权力 观、政绩观、事业观, 在履职中

增强法治意识、程序意识,守住 底线、不越红线、筑牢防线,始 终做到忠诚、干净、担当。

校对:潘丽亚

马明超强调,领导干部尤其 是新提拔的年轻干部要全面提升 习近平总书记提出的"七种能 力", 牢树宗旨意识, 践行为民初 心, 经风雨、见世面, 以过硬本 领为现代化漯河"三城"建设作

市委党校2024年春季学期第 二期主体班全体学员、市委宣传 部全体干部、市直宣传思想文化 系统和教育系统相关单位领导班 子成员和同志聆听了报告。

市政府第181次 "万人助万企"周例会召开

本报讯(记者 姚 肖)5月 21日,副市长周剑主持召开市政 府第181次"万人助万企"周例 会,研究泰格集团第三中心建 设、双汇产品市场开拓、倍佳科 技产品推广等问题。

周剑强调,要高度重视、认 真调研,系统谋划、科学论证, 及时梳理问题, 明确解决路径, 以项目化管理统筹推进各项工 作。要紧盯目标、创新举措,列 好任务清单,制订工作台账,强 化专班推进,及时沟通协调,为 企业发展提供便捷、高效的服 务。要持续深化"万人助万企" 活动, 优化营商环境, 加大对企 业的扶持力度,同时明确主体责 任,建立考评体系,提升服务效 能,用心用情用力为企业排忧解 难,帮助企业健康发展。

打好"三夏"攻坚战 确保粮食颗粒归仓

本报讯(记者 刘 丹)5月 21日,我市召开"三夏"生产暨 夏粮收购、可燃物禁烧工作会 议, 贯彻落实全省有关会议精 神,部署我市工作。副市长王继 周出席并讲话。

王继周强调,目前距麦收仅 剩一周左右,要提高政治站位, 坚决摒弃麻痹松懈思想, 抓住麦 收前的关键时期,以防病虫、防 干热风、防倒伏等工作为重点, 持之以恒抓好麦田后期管理。农 业农村、气象等部门要加强会商 研判,严密监测灾害性天气,及 时发布预警信息,指导农民科学

应对。加大宣传力度,实行网格 化巡查,严防割青毁麦行为。加 强机具保障,做好应急预案,提 升粮食烘干能力, 优化跨区作 业、机具检修等各项服务保障措 施,做好秸秆离田、"中国农机推 广田间日"活动等工作, 打好机收 会战。扎实做好夏粮收购准备工 作,全力保障农民群众利益。种足 种好秋粮,奠定全年丰收基础。加 强禁烧管控,坚决完成省定"零火 点"目标任务。强化组织保障,严 格落实责任,不折不扣落实粮食 生产各项政策措施, 奋力夺取 "三夏"生产全面胜利。

全市医保基金监管工作领导小组 会议暨专项整治工作推进会召开

本报讯(记者 孙 震)5月 21日,全市医保基金监管工作领 导小组会议暨医保基金违法违规 问题专项整治工作推进会召开。 市医保基金监管工作领导小组组 长、副市长宋琰琰出席并讲话。

会议强调, 医保基金是人民 群众的"看病钱""救命钱",是 民生保障的"压舱石""定心 丸"。各县区、各有关部门要提高 站位、认清形势, 切实增强工作 责任感、紧迫感、使命感,坚持 问题导向、目标导向、结果导 向,各负其责,精准施策、以治

促管, 合力推动医保基金监管工 作再上新台阶。要明确任务、突 出重点,持续完善监管制度体 系,推动全省智能审核子系统在 我市上线运行,扩大智能场景监 控试点覆盖范围,严厉打击欺诈 骗保行为,纵深推进医保基金监 管工作。要压实责任、协同联 动,确保全市"一盘棋",形成工 作合力,坚决查处违法违规使用 医保基金的行为, 守护好老百姓 看病就医的"救命钱"。

会上, 市医保局通报了有关 工作情况。

新疆阿勒泰市调研团 莅漯参观调研

本报讯(见习记者 郭嘉琪) 5月20日至21日,新疆阿勒泰市 市委常委冯晓广一行来漯,调研 我市食品产业发展情况,学习先 进经验

调研团先后深入双汇第一工 业园、漯河市开小差食品有限公 司、河南盐津铺子食品有限公司、 中原食品实验室、河南三剑客食品 科技有限公司、河南叮当牛食品有 限公司、南街村集团等地,参观了 解食品企业生产运营、实验室平台

建设及科技成果转化等情况。 调研团一路走一路看,对我 市中国食品名城建设成果给予高 度赞赏,认为我市食品产业生态 完善、龙头企业带动力强、创新 驱动产业升级效果显著,并表示 将认真学习借鉴漯河经验, 把调 研成果转化为发展成效。双方希 望两地以此次参观调研为契机, 进一步加强沟通交流,相互学习 借鉴,推动两地经济社会高质量

多部门联动 点亮困境儿童"微心愿"

月15日, 我市2024年"六一儿 童节・点亮微心愿" 关爱困境儿 童圆梦活动启动。

市民政局、市慈善总会对征 集到的"微心愿"进行汇总、梳 理、筛选,并与全市民政系统数 据库比对确定信息的真实有效 性, 共确定了212个困境儿童

本报讯 (记者 郭勇睿) 5 "微心愿"。5月15日至24日,主 办方诚邀社会各界爱心人士认领 困境儿童"微心愿",帮孩子们实 现"小梦想"。

据了解,此次认领可以采取 一对一或一对多的方式。为保证 捐赠物品质量,所有捐赠物品要 求全新,具有安全性、实用性。 市民可到市慈善总会进行捐赠。

全力以赴备战"三夏

我市全力提升农机应急保障能力

本报讯(记者 孙 震) 日 前,记者从市农业机械技术中 心获悉,我市全力提升农机应 急保障能力,确保粮食丰产丰 收、颗粒归仓。

联动发力,加强组织建设。 坚持"市场主导、政府支持、平 战结合、指挥高效"发展定位, 率先成立区域农机服务 (联盟) 中心, 构建小农户与现代农业融 合的有效载体,延伸农机服务

链,激发乡村振兴动能。区域农 机服务(联盟)中心聚集15家 农机合作社、240余名机手、 300台(套)机具,建立了共建 共享、业务对接沟通协调机制, 在跨区作业、服务生产、维修保 养等方面实现了资源共享,为农 机常态化服务和应急救灾提供了

抓纲带目,突出重点领 域。深刻吸取教训,持续提升 粮食烘干能力。联合发展改 革、财政、自然资源、生态环 境、粮食和物资储备、供销部 门印发《漯河市粮食产地烘干 能力建设实施意见》,根据各县 区烘干能力建设需求和现有烘 干中心(点)建设情况,建立 布局合理的粮食产地烘干体 系,优先保证粮食烘干设备的 补贴需求。目前,全市烘干机 保有量270台,烘干机总吨位

15869吨,烘干能力排在全省 前列,预计2024年新增烘干设 备69台,新增烘干机吨位 3726吨,全市烘干机总吨位将 达到19595吨,能够满足极端

统筹推进,深耕信息服 务。依托河南农机云平台,与 国家农机装备创新中心联合开发 农机社会化服务管理软件并成功 上线运行, 引导农机合作社标准

化管理、实现信息共享, 指挥线 上机具有序流动, 有效解决应急 服务无人组织、服务范围有限、 机具闲置等问题,全市农机信息 化管理"一平台一中心多应用' (农机云平台、农机调度中心、 多功能应用)基本架构日趋完 善。目前,全市主要动力机具在 河南农机云平台上线达到 2035 台(套),占全市主要动力机具 的近50%。

夏粮收购计量器具强制检定开始

本报讯(记者 郭勇睿 通 讯员 霍 凯)"三夏"将至,夏 粮收购在即。近日,我市启动 了2024年度夏粮收购领域计量 器具强制检定和计量专项监督 检查工作,进一步规范粮食市 场计量秩序,依法保护广大农 民的合法权益。

据介绍,此次专项监督检

查由市市场监管部门统一组 织,对全市400多家粮食收购 企业进行全覆盖检查, 重点检 查粮食收购企业是否配备了相 应的计量器具(粮食称量、粮 食定级等设备),在用计量器 具是否检定、是否在检定有效 期内,汽车衡检定标识是否完 整,是否存在故意破坏计量器

具准确度、伪造数据等坑害粮农 违法行为, 保障夏粮收购计量器 具准确可靠、交易公平公正。

据了解,为切实维护公平 稳定的夏粮收购市场计量秩 序,相关部门在监督检查过程 中还注重执法稽查和计量检定 有机衔接,明文规定:各涉粮 收购企业要在夏粮收购启动前

重器、水分测定仪等)周期检 定和备案,凡未按检定规程要 求施加检定标识的衡器禁止使 用,并依法查处计量器具使用 单位。同时,为方便各涉粮收 购企业检定计量器具, 市粮食 和物资储备局、市市场监督管 理局还联合公布了申请检定方

完成相关计量器具(衡器、容

式和市、县计量检定机构咨询 电话。

市市场监督管理局提醒广 大粮农,粮食收购谨防计量作 弊,注意查看计量器具是否粘 贴了有效期内的检定合格标 识。如发现使用未经检定计量 器具等违法行为,请及时拨打 12315热线举报投诉。

文旅深度融合 赋能城市发展



挥桨逐浪竞渡沙澧。

本报记者 杨 光 摄

戏曲展演让戏迷过足戏瘾。

本报记者 齐国霞 摄

(上接01版) 丝弦五重奏《天山 之春》展现了中华传统文化的 深厚底蕴与民族自信。现场还 有豫剧、舞蹈、歌曲等节目精 彩上演。节目从选题到编排都 体现出社区艺术的魅力和社区 文化建设的丰硕成果,富有较 强的艺术表现力和感染力,展 现了社区生活的邻里之情、家 庭之美、文化之乐,表达出社 区居民在新时代满满的幸福感 和获得感。

首届社区文化艺术展演活

动以"市民的节日 艺术的盛 会"为主题,包括开幕式、"梨 园赞歌 擂响漯河"社区戏迷擂 台赛、"我好有才"社区能人舞 台才艺秀、"和美邻里 一起来 舞"社区广场舞大会、"盛世风 韵 沙澧华彩"群众模特展演、 "翰墨丹青绘吾乡"市民书法美 术摄影展、"四季春晚"示范展 示、"遇见非遗 美好生活"非 遗文创市集八大主题活动。活 动采取"主场+分场""线上+线 下"和市、县、区联动推进的 模式,通过"展""演""秀" "比"四位一体形式进行,组织 社区居民开展音乐、舞蹈、戏 曲、书法、美术、摄影等展 演、展览、展示交流主题活动 33 项,丰富市民精神文化生 活,用文化凝聚力量,用艺术 滋养生活,致力打造现代化漯 河"三城"建设的文化样板。

从城市到乡村, 从场馆到 社区,沙澧大地处处展现着艺 术的魅力。一系列文旅体活动 的举办,增强了人民群众的获 得感和幸福感, 让来漯游客深 度体验了我市的一城烟火、一 城繁华、一城文化。

沙澧美景 展现魅力征服游客

"食全食美 漯在其中" 2024年漯河市食品文化旅游宣 传月系列活动中,四面八方的 游客纷至沓来,漯河各景区人 气爆棚。人们在赏美景、看演 出、品美食的同时,感受着漯 河独特的文化魅力和浓厚的节

我市启动食品文化旅游宣 演增加了表演场次、延长了表 演时间。千架无人机闪耀着五 彩光芒, 点亮了漯河的夜空, 满足了更多游客和市民观看的

在沙澧河交汇处腾空而起 的千架无人机,以流动的图形 和绚丽的画面点亮了夜空,展 示了"贾湖遗址""字圣许慎" 等丰富多彩的漯河文化元素、地 标建筑、知名食品企业, 让更多 人了解了本届食博会会标和"食 全食美、漯在其中、创新引领、 共享未来"的主题,在为食博会 加油喝彩的同时,将时尚与文化 有机结合,配上沙澧美景,构 成了一幅精彩的画卷。

欣赏过无人机表演后,不 少游客乘船夜游沙澧河。河岸 上烟火气息浓厚, 五彩缤纷的 灯光闪耀,特色美食和特色活 动让前来参加食博会的嘉宾应 接不暇。大家品尝美食、交流 感受, 徜徉在美丽的夜色中。

记者了解到,食品文化旅 游宣传月活动中,神州鸟园与 大唐河上街贵妃广场、唐食坊 和布衣巷的文创摊位、非遗摊 位、传统特色美食摊位形成合 力,设置多个唐风拍照打卡 点,打造唐朝时期河上街繁华 街景。同时,加入节目表演、 游戏互动、美食品尝等环节, 让游客体验到"文化味"和 "烟火气"。

许慎文化园推出"食全食 美 字在漯河"系列活动,让游 客在了解许慎文化、弘扬许慎 精神的同时,融研学活动和传 统文化公益课堂为一体,增强 了孩子们的动手能力。漯湾古 镇景区开展了"字圣迎宾 食神 传说"系列活动,其中的小舞 剧、古装快闪、情景剧和烧烤 龙虾节等活动, 让游客流连忘 返。食尚年华田园综合体举办 食尚音乐嘉年华活动,邀请侯 泽润等国内知名艺人演出,为 游客带来了一场场精彩的音乐

盛宴。

为了让来漯的数万名中外 客商更深入地了解漯河食品文 化、历史文化等, 我市还于5月 14日推出了4条具有浓郁地方 特色的旅游线路。贾湖文化探 源之旅、红色南街寻梦之旅、 品味漯河美食之旅、全景漯河 文化之旅,丰富了漯河旅游市 场, 让大家在游玩的同时还能

学习文化知识。 "五一"假期,全省民间工 艺展示在沙澧河风景区红枫广 场进行,现场汇聚了众多非遗 瑰宝,有浚县泥咕咕、信阳叶 雕、镇平布艺和我市的木梳、 插花、剪纸、泥塑、木雕等。 市民和游客穿梭于各个展区, 可以欣赏非遗精品,还可以近 距离观看非遗传承人的精湛技 艺,并与传承人互动交流、亲 身体验非遗魅力。"这样的活动 很有意义,在家门口就能领略 传统文化的深厚底蕴。我带着 孩子到这里来,就是让他陶冶 情操、增长见识的。"市民郭先 生告诉记者。

沙澧美食 打造漯河亮丽名片

各种名吃让人垂涎三尺, 名家大厨亮出绝活。5月18 日,"行走漯河 馔遍沙澧"美 食品鉴之"名厨、名菜、名 吃"暨漯河市第七届餐饮行业 职业技能大赛集中品鉴活动在 源汇区河上街受降亭广场举行。

在厨师现场比拼环节, 厨 师们拿出绝活,展现大厨风 范。下锅、翻炒、装盘…… "叮叮当当"奏响了厨艺比拼的

观摩品鉴美食环节,十大 漯河宴、百种名优小吃、70道 名优菜品等呈现在人们面前。 在名优小吃展位,胡辣汤、椒 麻鸡、米皮等小吃琳琅满目, 众多市民品尝后连声称赞。

"在这里不仅可以品尝到特 色美食、欣赏文创产品,还能 观看精彩的文艺节目,真是好 吃好玩又好看!"5月16日晚, 在河上街景区布衣巷,来自河北 邯郸的游客宁先生和朋友在品尝 美食的同时还忙着拍照留念。

布衣巷内, 攘, 多种美食映入眼帘: 烤炉上 "滋滋"作响的烤串、热气腾腾 的炒凉粉、酸辣鲜香的热米皮、 松松软软的棉花糖等,空气中飘 荡的香味让人垂涎三尺。

5月初,市文旅文创融合战

略指挥部评选出了我市首批漯 河礼物,有漯河礼物推荐品牌4 个、"四大文化"礼盒4个、社 会征集推荐礼物38个。这些充 分体现漯河文化元素的各类产 品将推动漯河特色产品走向更 广阔的市场, 为地域文化的传 承与发展注入新的活力。食博 会期间,我市专门在主会场和 红枫广场设立漯河礼物展厅, 双汇、南街村、卫龙美味、贾 湖酒业4个漯河礼物推荐品牌, 贾湖文化、许慎文化、商埠文 化、食品文化"四大文化"礼 盒, 北舞渡闪家胡辣汤、九棵 树香椿酱、赵大缸西瓜酱、辽 城淋醋等漯河味道、漯河名吃 特色产品和文旅文创产品悉数 亮相,中外客商被这些设计精 美且富含文化内涵的文创产品 所吸引。漯河礼物在食博会上 的成功亮相, 充分展示了漯河 文旅融合发展的成果和实力, 不仅为中外客商带来了一场视 觉和文化的盛宴, 还成为漯河 文旅的一张亮丽名片。

赛事连连 激发城市动能活力

2024年漯河市食品文化旅 游宣传月活动中,多项大型赛 事、群众文化活动让体育爱好 者沉醉其中。

5月1日,为期两天的河南 省第十二届中华轩辕龙舟大赛 暨"卫龙杯"2024 漯河龙舟公 开赛在市区沙澧河交汇处水域 开赛。87支队伍2000多名参赛 选手挥桨逐浪,数万名观众在 岸边呐喊助威, 组成了一幅

"热辣滚烫"的节日画卷。 漯河龙舟公开赛始于2017 年,这些年来,规模不断扩

大,参赛人数屡创新高,特别 是今年新设的小学组别,有8支 队伍参赛。全年龄段无差别地 参与到龙舟运动中来, 开创了 国内先河。漯河龙舟公开赛不 仅为市民和游客奉献了一场高 水平的赛事,还为我市的文旅 市场注入了新的动能。市民和 游客在沉浸式感受"速度与激 情"的同时,还能品尝特色美 食、欣赏精彩节目展演, 在热 闹的节日氛围中感受漯河的生 机与活力。

5月9日上午,2024年全国 老年人广场舞分站赛"双汇 杯"河南漯河站在漯河医专体 育馆开幕。该赛事是中国老年 人体育协会今年创新推出的一 项旨在"面向基层服务全体" 的全新活动,首站比赛在漯河 举行。这也是我市近年来承办 的最高规格的老年人体育赛 事。这次大赛的举办,对我市 进一步扩大对外交流合作、提 升城市知名度和影响力起到了 重要的促进作用。

5月10日上午,第十一届 东亚空手道锦标赛在市体育馆 开幕。来自中国、日本、韩 国、朝鲜等7个国家和地区的 179名运动员在这里进行了为期 两天的激烈角逐, 共产生77枚 金牌

大赛连连,我市的群众体 育活动也精彩不断。5月1日至 20日,我市在食尚年华田园综 合体、神州鸟园景区、漯湾古 镇景区、黄河广场举办了羽毛 球比赛、跳绳比赛、乒乓球托球 比赛、拔河比赛、自行车慢骑 赛、象棋比赛、踢毽子比赛和八 段锦、健身气功表演等体育活 动,丰富了群众的业余生活。

2024年漯河市食品文化旅 游宣传月活动极具中原特色、 充满漯河魅力,且内容丰富、 形式多样,为本届食博会营造 了浓厚的文化氛围, 打造了文 化赋能城市发展新范式,提升 了城市品位,助力漯河文旅产 业焕发生机和活力,为漯河经 济社会发展注入新的动能和潜